JEDNAČINA PRAVE KROZ JEDNU TAČKU I KROZ DVE TAČKE

Sada nas očekuje  još novih formula i opet će se od nas tražiti samo preciznost da primenimo formulu na konkretnom primeru. Pre tih formula evo jednog jednostavnog zadatka.

1. Proveriti da li date tačke  A(-2,5) B(1,-1/2) C(3,-6) pripadaju pravoj p čija je jednačina zadata u implicitnom obliku  p: 3x+4y-1=0.

Rešenje: Znamo da svaka tačka ima svoju x i y kordinatu.Sve što treba da uradimo je da zamenimo za svaku začku te brojeve u jednačinu prave umesto x i y . Ako dobijemo na levoj strani 0 imamo jednakost 0=0 što znači da tačka pripada, inače ne pripada.
A(-2,5)
p: 3x+4y-1=0                 3*(-2)+4*5-1=0

                                          -6+20-1=0

                                                  13=0     pošto ovo nije tačno  znači da tačka A ne pripada pravoj,tj ne  

                                                                 nalazi se na njoj.
B(1,-1/2)

p: 3x+4y-1=0                 3*1+4*(-1/2)-1=0

                                           3-2-1=0

                                                   0=0  pošto je ovo tačno znači da se  tačka B  nalazi na pravoj p

C(3,-6)

p: 3x+4y-1=0                 3*3+4*(-6)-1=0

                                               9-24-1=0

                                                    -16=0  C ne pripada pravoj

Sledeće formule prepisati i na papir koji vodite od početka ove oblasti i naravno u svesku:
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     jednačina prave kroz tačku A(x1,y1)   

2.Data su temena trougla  A (   -3,4)  B(2,4)  C(5,-6)
  a) odredi jednačinu prave u eksplicitnom obliku koja prolazi kroz tačku A i koeficijent pravca je k=5

 Rešenje:                                          A(-3,4)       k=5

Ovde trebamo da primenimo prvu formulu  [image: image2.png]Y -yi=k(x-x)|



     Pazi x i y uvek ostaju.

   y-4=5*(x-(-3))

  y-4=5x+15 sada u eksplicitni oblik

           y=5x+15+4

            y=5x+19

Домаћи:
1. Proveveri da li tačke A(1,-2)   B(3,4)   C(1/2, 3)  pripadaju pravoj p čija je jednačina p:2x+3y+4=0
2. Data su temena trougla  A(2,3) B(-2,4) C(5,2)  

a) odredi jednačinu prave u eksplicitnom obliku koja prolazi kroz tačku B i koeficijent pravca je k=4

To bi bilo sve 🙂

